Муниципальное бюджетное  дошкольное образовательное учреждение детский сад общеразвивающего вида № 19 «Ласточка»

 города Новоалтайска Алтайского края

Конспект занятия по развитию связной речи в старшей группе.

Тема: «Яблоко» (описательный рассказ).

                                                                                    Составила:  Коновалова О.В.

Программные задачи: 

Учить детей составлять описательный рассказ о предмете по моделям. Учить детей отвечать на поставленные вопросы полными предложениями. Упражнять детей в умении делать обобщения. Упражнять детей в звуковом анализе слова. Развивать словообразовательную функцию речи. Развивать связную речь детей, зрительное и слуховое восприятие, память, мышление.

Оборудование:  Модели, яблоко, муляжи фруктов.


Ход занятия: Отгадывание загадок.

1. Висит высоко

Достать нелегко

Похожа на лампу,

Но не светит,

Зато по вкусу нашим детям. (груша)

2. Синий мундир

Желтая подкладка,

А в середине сладко. (слива)

3. Он почти как апельсин

С толстой кожей, сочный.

Недостаток лишь один

Кислый очень, очень. (лимон)

4. Огурцы они как будто

Только связками растут,

И на завтрак эти фрукты

Обезьянам подают. (бананы)

5. Красные, румяные

И растут на ветке,

Любят меня взрослые

И маленькие детки. (яблоко)

Педагог: «Как можно назвать все эти предметы, одним словом?»

Дети: «Фрукты».

2). Педагог: «Сегодня мы будем с вами учиться составлять описательный рассказ по моделям. Про яблоко.»
- Показ яблока.

-Показ моделей.

Беседа: Что можно сказать по этой модели?

Дети: О цвете. Яблоко красного цвета.

Педагог: А по этой модели?

Дети: О величине. Яблоко по величине среднее.

Далее: 
- форма (круглое)
- на ощупь (твердое, гладкое)
- на запах (ароматное)
-на вкус


Педагог предлагает попробовать яблоко на вкус.

Дети: Яблоко на вкус сочное, сладкое

- что внутри (семечки)
- где растет (на дереве)
- как употребляют в пищу (в свежем виде, в пирогах, компотах, соках)


После беседы с детьми педагог составляет образец рассказа.

- Это яблоко. По цвету яблоко красное; по форме – круглое; на вкус – вкусное, сладкое, сочное; на запах – ароматное; на ощупь – твердое, гладкое; внутри у яблока семечки; яблоко растет в саду на дереве; употребляют в пищу в свежем виде, в пирогах, компотах.

3) Составление рассказа 2-3 детьми.

Итог: «Что мы делали?»

Дети: «Составляем рассказ о яблоке по людям».

4) Физкультминутка: «Вот так яблоко!»

Вот так яблоко! (Встали)

Оно (Руки в стороны)

Соку сладкого полно (Руки на пояс)

Руки протяните, (Протянули руки в перед)
Яблоко сорвите (Руки вверх)
Стал ветер веточки качать, (Качаем вверху руками)
Трудно яблоки достать (Подтянулись)
Подпрыгну, руки протяну (Подпрыгнули)
И быстро яблоко сорву! (Хлопок в ладоши над головой)

Вот так яблоко! (Встали)
Оно (Руки в стороны)

Соку сладкого полно. (Руки на пояс)
А сейчас мы поиграем в игру «Измени словечко».

Я вам буду называть слова, а вы будете называть их ласково.

Например: груша-грушенька.


Работа с детьми. Педагог называет слово, а дети называют это слово с уменьшительно-ласкательным значением:

Яблоко-яблочко

Апельсин-апельсинчик

Банан-бананчик

Лимон-лимончик

Арбуз-арбузик.

Итог: «Что мы делали?»

Дети: «Мы играли в игру «измени словечко».

6) А сейчас мы поиграем в игру: «Угадай, что изменилось».

Педагог в ряд располагает фрукты в разном порядке, дети запоминают. Затем дети закрывают глаза, а педагог убирает любой фрукт или заменяет его. Потом спрашивает детей: «Что изменилось?» Дети должны назвать, что изменилось. 

Итог: «Что мы делали?»

Дети: «Мы играли в игру «Угадай, что изменилось»

7) А сейчас мы поиграем с вами в игру «В нашем саду».

Дети: 

А у нас есть огромный сад,

Саду нашему каждый рад

В нем деревья большие живут,

Фрукты, ягоды там растут:

Сливы сочные – это раз!

Груши желтые – это два,

Еще яблоки – это три,

И виноград созрел на лозе - посмотри!

Педагог: 

Пришла хозяйка в сад (Дети стоят, расставив «руки-ветви»)
И видит фрукты спелые висят (Хозяйка обходит сад)
Хозяйка к дереву идет

Себя оно пусть назовет

Теперь сорву с него плоды (Подставляет корзинку)
Не пропадут мои труды (Ребенок кладет свой плод)
Хозяйка (Показывает и достает плоды по одному, обращаясь к детям)
- Что это? (яблоко) Кто тут яблоко? Выходи!

Ребенок – яблочко выходит и читает свой стишок.

Педагог: 

Ну-ка  яблочко дружок!

Поверни-ка свой бочок.

Мы похлопаем чуток (Дети хлопают)
Ты в кругу своих друзей

Попляши-ка веселей! (Ребенок - яблочко танцует)
Игра проводится со всеми детьми, которые выступают в роли фруктов и ягод.


Хозяйка – педагог: 

Из известных ягод, фруктов

Из всего, что сладко, сочно

Детям всем на объедение

Можем мы сварить варенье.

Итог занятия:

Педагог: «Что мы делали на занятие?»

Дети: «Мы отгадывали загадки, составляли рассказ о яблоке по моделям, играли в игры «Измени словечко», «Угадай, что изменилось», «В нашем саду».

Педагог подводит итог занятия, дает оценку деятельности детей.
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